ГЕОГРАФИЯ ВЕЛИКОБРИТАНИИ



Географическое положение

Великобритания - это островное государство на северо-западе Европы. Оно занимает остров Великобритания, часть острова Ирландия и ряд более мелких островов (Мэн, Уайт, Нормандские, Оркнейские, Гебридские, Шетлендские и другие). Великобритания состоит из 4 историко-географических областей: Англии, Шотландии и Уэльса, расположенных на острове Великобритания, и Северной Ирландии. Общая площадь страны составляет 244.9 тыс. кв. км.



Географические факты

Самой высокая гора - Бен-Невис. Это гора высотой 1343 м. является частью Грампианских гор, расположенных на территории Шотландии. Шотландия имеет самые высокие горные массивы в Великобритании.

Самая длинная река- Северн, которая имеет двойное гражданство, протекая через Англию и Уэльс от устья на канале Бристоля. Возможно, вы удивитесь, узнав, что ее длина составляет всего 354 км.



Многие места Великобритании имеют температуру ниже нуля в зимний период, но есть одна маленькая деревня в горах Шотландии, которая известна как самое холодное место в Великобритании. Эта деревня носит название Altnaharra и постоянно похоронена под снегом, а зафиксированные здесь низкие температуры доходят до значений Южного полюса.

Ла-Манш

Великобритания отделена от Европы Северным морем и проливом Ла-Манш. (Любопытно, что во всем мире этот пролив называют именно Ла-Манш, и лишь британцы называют его Английским каналом).Остров соединен с Европой посредством Туннеля под Ла-Маншем (или просто Евро Туннеля). Это один из самых длинных железнодорожных туннелей под водой в мире. Слово Ла-Манш было заимствовано из французского названия пролива (la Manche; manche «неширокий пролив, рукав»), которое использовалось по меньшей мере с XVII века.



Население

Численность населения
Великобритании по данным переписи
2011 года составила 63 181 775 человек.
По своей структуре оно отличается
многонациональностью,
поликультурностью и смешанным
характером заселения эмигрантов и
коренных жителей. Далёкими предками
жителей Соединенного королевства были
кельты.



Между 55 годом до н. э. и V веком н. э. территория современного государства находилась под властью римлян, после их ухода здесь утвердились германские племена англов, саксов и ютов, постепенно подчинившие кельтов.

Сегодня же господствующая и наиболее многочисленная группа населения Великобритании — англичане. С 1348 по 1450 годы в Англии наблюдалась убыль населения в основном из-за периодических эпидемий чумы

Религия

Британия — это преимущественно христианская страна: 10% граждан принадлежат к Римской католической церкви, а 25 миллионов британцев являются прихожанами Англиканской церкви, которая официально имеет статус государственной религии Англии. В Шотландии насчитывается 1,1 миллиона членов Пресвитерианской церкви, являющейся государственной церковью Шотландии.



В Северной Ирландии примерно половина населения относит себя к протестантам, а почти 40 % жителей составляют католики. Около 1 млн жителей Британии посещают пятидесятнические и харизматические церкви. Пятидесятников называют самой быстрорастущей христианской конфессией в стране.